



Nezávislý měsíčník pro Prahu 1

BŘEZEN

Vychází 4. 3. 2024

Praha 1 chce odstranit přístřešky u vlády



Jednička vyzvala protivládního aktivistu Ondřeje Thora, který od loňského května táboří na prostranství před úřadem vlády, aby z místa odstranil svoje přístřešky. Thor se může ještě odvolat k pražskému magistrátu. Pokud stánky neodstraní a neuspěje s odvoláním, hlavní město je připraveno tábořiště odstranit.

Tábořiště by podle starostky Prahy 1 Terzie Radoměřské (TOP 09) mohlo zmizet v polovině dubna. Městská část je zároveň připravena na to, že věc skončí u soudu, protože Thor se odkazuje na petiční zákon. Podle Thora město jedná protiprávně a své stánky likvidovat nehodlá.

Dříve zástupci města uvedli, že s ohledem na petiční zákon nelze se stánky nic dělat, nyní hovoří o tom, že jde o zneužívání práva petičního a tábořiště musí zmizet. „Budeme požadovat, aby se tento prostor vyklidil, protože neplní místo petiční, tak jak říká,“ řekl primátor Bohuslav Svoboda (ODS). „Zákon

je moc široce pojatý a měl by být více vymezen proti těm, kteří to zneužívají, a jsme přesvědčeni, že tohle zneužití je,“ uvedla Radoměřská.

Starostka místo označila za slum, který přesahuje běžné představy o petičním místě a je problematický z hlediska bezpečnosti, provozu i hygieny. Pokud aktivista výzvě Jedničky nevyhoví ani po případném zamítnutí ze strany magistrátu, starostka Prahy 1 požádá hlavní město jako vlastníka prostranství, aby zajistilo odstranění přístřešků. Hlavní město je podle ní připraveno přístřešek odstranit. „Se započítáním všech úřed-

ních lhůt počítáme s tím, že by místo mohlo být odstraněno v půlce dubna,“ dodala Radoměřská.

Radnice je podle Radoměřské připravena i na soudní spor, který by mohl po odstranění následovat. „Myslíme ale, že je to správné, aby se v budoucnu k podobným věcem vyjádřil soud. Vznikne alespoň judikát, který bude zpřesňovat, co ještě lze považovat za petiční stánek, a co nikoliv,“ řekla.

„Město jedná protiprávně a nemá vůbec právo ani kompetence likvidovat petiční stánek,“ řekl Thor s odkazem na petiční právo. „Petiční místo neplánuji likvidovat, a pokud bude třeba, budu se bránit soudně,“ uvedl. Dodal, že pokud přesto město tábořiště odstraní, přesune se před úřad vlády a bude držet hladovku až do demise vlády.

Aktivista Ondřej Thor se na parkovišti před úřadem vlády utábořil koncem loňského května a podle svých vyjádření tam chce zůstat do demise vlády. ■

Zástupci Jedničky si připomněli odkaz studenta Jana Zajíce

Student Jan Zajíc, který se před 55 lety demonstrativně upálil na Václavském náměstí v Praze, obětoval podle starostky Prahy 1 Terezie Radoměřské (TOP 09) svůj život pro svobodu a budoucnost českého národa. Radoměřská to řekla v neděli 25. února při komorním pietním shromáždění k uctění Zajícova odkazu, který označila za burčující.

„Taková láska k národu, vlasti, ke svobodě je něco, co bychom si měli připomínat napříč desetiletími,

staletími. Takových hrdinů, světců máme v našem národě velmi málo,“ uvedla starostka. Zástupci Prahy 1 spolu s ní uctili Zají-



covu památku položením bílých růží nejen u pomníku pod Národním muzeem, ale i u pamětní desky u průchodu pod jedním z domů na Václavském náměstí, kde se 25. února 1969 student šumerské střední průmyslové školy upálil na protest proti normalizaci po okupaci tehdejšího Československa vojsky Varšavské smlouvy a prohlubující se rezignaci společnosti.

Zajíc svým činem následoval studenta pražské filozofické fakulty Jana Palacha, který se zapálil na Václavském náměstí v lednu 1969. Zajíc se účastnil Palachova pohřbu a připojil se i k protestní hladovce pod rampou Národního muzea. Pro své obětování si zvolil symbolicky výročí komunistického převratu, takzvaný Vítězný únor v roce 1948.

V dopise na rozloučenou osmnáctiletý student své rozhodnutí zdůvodnil tím, že Palachova oběť společnost dlouhodobě nezměnila a její stav označil za „pomalé umírání národní svobody“. „Rozhodl jsem se, že vyburcují vaše svědomí,“ napsal Zajíc, který se označil za Pochodeň č. 2. „Nech si hrdý a krásný český a slovenský lidé diktovat, s kým navěky půjdeš,“ uvedl.



Foto MC Praha 1, Zx

Praha 1 a magistrát budou jednat o omezení vjezdu na Staré Město

Vedení Prahy 1 se chce do poloviny března sejít se zástupci magistrátu nad novým návrhem omezení vjezdu do části Starého Města kolem Dlouhé ulice, sdělil radní první městské části pro dopravu Vojtěch Ryvola (nez., dříve ANO). Noční zákaz již městská část loni v listopadu zavedla, obratem jej však zrušil magistrátní odbor pozemních komunikací. Radnice podle Ryvola na opatření trvá, chce jej ale tentokrát lépe projednat

s městem. „Na radě jsme se domluvili, že celý proces začneme od začátku s plným zapojením magistrátu,“ řekl radní. Dodal, že schůzka se zástupci magistrátu nad dalším návrhem dopravního opatření by se měla uskutečnit do poloviny března. „Dostali jsme od rezidentů tolik pozitivních reakcí a žádné negativní, že určitě víme, že jsme se vydali správnou cestou,“ uvedl dále.

Silniční úřad Prahy 1 nechal loni na konci listopadu nainsta-

lovat značky zakazující vjezd mimo dopravní obsluhu mezi 22.00 a 06.00 do fakticky celé oblasti mezi Dvořákovým nábrežím, Pařížskou ulicí, Staroměstským náměstím a Revoluční ulicí. Cílem bylo omezit hluk z aut, který v noci ruší místní obyvatele. Na ten si dlouhodobě stěžují zejména obyvatelé Dlouhé ulice, kde se nachází velké množství nočních podniků.

Primátor Bohuslav Svoboda (ODS) následně řekl, že magis-

trát o kroku Prahy 1 nevěděl. Poté nechal značky zneplatnit a magistrátní odbor zahájil přezkum, který skončil zrušením zákazu z důvodu formálních pochybení při jeho přípravě a schvalování.

Zastupitelé Prahy 1 již loni v prosinci schválili, že městská část bude pracovat na dalším pokusu opatření zavést. Zároveň v usnesení uznali, že radnice o přípravě původního opatření nedostatečně informovala. ■

Odborníci prozkoumají fasádu Prašné brány

Prašnou bránu čeká výzkum fasády a dalších architektonických prvků. Odborníci budou zjišťovat stav kamenů a fasádu očistí. Výsledky průzkumu poslouží k případné rekonstrukci věže. Zároveň restaurátoři opraví klenáky na ochozu věže. Průzkum začne v červnu a potrvá tři měsíce. Pozdně gotická brána pochází z roku 1475 a vcházely jí do města korunovační průvody českých králů.

„Účelem průzkumu je zjištění stavu fasády, což je důležitý krok pro další fázi oprav, bez kterého se neobejdeme. Dozvíme se, jestli tam náhodou není nějaké narušení struktury kamene, které není vidět. Očistí se tmely mezi spárami a zjistí se, zda někde není skrytá nějaká díra. Zjistíme, kolik procent kamene se bude muset měnit či opravovat,“ řekl šéf správy památkových objektů městské firmy Prague City Tourism (PCT) Petr Kotalík. Dělníci nejprve postaví po celém obvodu věže lešení, které bude okolo

brány po celou dobu průzkumu. Po dostavbě lešení bude v následujících asi dvou týdnech pořízena fotodokumentace, aby byl přesně zaznamenán nynější stav fasády. Poté bude očištěna a restaurátoři budou kameny zkoumat a odebírat vzorky.

Kromě průzkumu opraví také část ochozu. „Vzhledem k tomu, že tam už lešení bude, chceme to využít k tomu, že na ochozu Prašné brány máme takzvané klenáky, takové zábradlí kamenné, které bychom opravili. Využijeme tak lešení i k jejich opravě,“ řekl Kotalík.

Dosud není vyřešena budoucí podoba fasády, která očištěním může změnit barvu, podobně, jako se to stalo v případě Národního muzea. „Mým osobním přáním je, abychom ji vrátili tak, jaká byla původní, což bychom mohli přirovnat k Obecnímu domu. Druhá otázka je, že lidé jsou na barvu, která tam je dnes, zvyklí. Takže je to debata, která je stále otevřená,“ dodal Kotalík.

Prašná brána byla postavena na místě zchátralé původní brány Horské, zvané Odraná. Brána je vstupem na Královskou cestu, vedoucí přes Staré Město a Kar-



Foto Diego Delso, Wikimedia Commons

lův most na Pražský hrad. Vysoká je 65 metrů a ve 44 metrech výšky je ochoz. Název Prašná nese od 18. století, ale neexistují prameny, které by dokazovaly, že je to kvůli skladování střelného prachu. ■

Zamítnutá plavební komora je podle Povodí Vltavy potřeba

Nová plavební komora v Praze, jejíž stavební povolení zamítlo na základě podaných odvolání ministerstvo zemědělství, je podle Povodí Vltavy ve veřejném zájmu. Vytíženost Vltavy v metropoli se podle státního podniku, který stavbu připravoval, bude nadále zvyšovat a absence další komory u Dětského ostrova přinese do budoucna komplikace.

Ministerstvo zemědělství předminulý týden stavbu komory finálně zamítlo poté, co proti jejímu povolení podaly odvolání pražský magistrát, Prahy 5 a 1, Klub za starou Prahu a spolek Zdravý Rozum. Dříve ministerstvo odvolání odmítlo, ale podatelé se poté obrátili na soud, který jim dal za pravdu a s ohledem na judikát resort napodruhé rozhodl v jejich prospěch. Důvodem je zohlednění faktu, že minister-

stvo kultury zvrátilo původní kladné stanovisko památkářů.

Podle mluvčí povodí Hugo Roldána je stávající komora u Dětského ostrova nejvytíženější nejen v republice, ale ve střední Evropě, což způsobuje neúnosné hromadění čekajících plavidel v historickém centru Prahy. Ty pak musí u zdymadla se zapnutými motory dlouhou dobu čekat nebo kroužit v okolí Karlova mostu, což vede k vyšším emisím zplodin a hlukové zátěži.



Foto Jitka Kačánová

Stát podle Roldána navíc investoval do zlepšení parametrů Vltavské vodní cesty, která je splavná od Českých Budějovic do Hamburku, takže se nedá předpokládat, že by se loďní provoz snížil. „Hlavní město Praha, Praha 5, Praha 1 a spolky, které podaly odvolání, tím způsobily, že v centru Prahy bude neustále ‚úzké hrdlo‘ plavby, které výhledově bude situací v plynulosti plavby a jevy popisované odvolateli zhoršovat,“ uvedl s tím, že

názory na novou komoru se mění ve vazbě na změny politického vedení městských částí a hlavního města a nereflktují její skutečné přínosy pro Prahu.

Nová komora by umožnila rychlejší odbavení malých rekreačních a sportovních plavidel, které za stávající situace nejsou schopny bez dlouhého čekání proplout. Umožnila by také zachování provozu v době nutné údržby nynější komory a funkci by měla také při povodních. ■

NS potvrdil podmínku za výzvy ke stržení ukrajinské vlajky z Národního muzea

Nejvyšší soud (NS) odmítl dovolání aktivisty Jaroslava Popelky, jenž loni v březnu na protivládní demonstraci na Václavském náměstí vyzýval ke stržení ukrajinské vlajky z Národního muzea. Dostal za to podmínku a zákaz pobytu na území Prahy.

NS rozhodoval bez veřejného jednání, výsledek sdělila Eva Švíglerová, mluvčí Obvodního soudu pro Prahu 1, který se případem zabýval jako první instance. Plné odůvodnění zatím není veřejně dostupné. Podle Švíglerové NS akceptoval názor pražských soudů, že Popelka podněcoval účastníky akce k výtržnictví. Situace byla vyhrocená, mohla vést k násilí, přičemž Popelka ji provoláváním hesel do megafonu ještě stupňoval.

U obvodního soudu si Popelka vyslechl čtyřměsíční trest vězení

s podmíněčným odkladem na 1,5 roku. Dostal také osmnáctiměsíční zákaz pobytu na území Prahy. Sám měl za to, že se dopustil nanejvýš přestupku. Uvedl, že nepovažuje za vhodné, aby na Národním muzeu visela vlajka cizího státu. Násilí podle svých slov odmítá.

Verdikt potvrdil loni v srpnu odvolací Městský soud v Praze. Soudce Václav Kašík tehdy upozornil na to, že Popelka nebyl souzen ani za své politické názory, ani za to, že chtěl z budovy vlajku strhnout. Samotné stržení vlajky by totiž trestným činem

nebylo. Musel si ale být vědom toho, že nabádá k chování, které nelze spáchat jinak než násilně. Dav lidí by se totiž musel dostat nejen přes zavřené dveře budovy, ale i přes policisty, kteří ji stržili.

Popelka podle obžaloby na demonstraci nazvané Česko proti bídě i po jejím skončení podněcoval dav k tomu, aby vtrhl do budovy Národního muzea a sundal z ní vlajku, vyvěšenou na znamení solidarity se zemí čelící ruské agresi.

„Pojďte všichni k muzeu, jdeme dovnitř,“ provolával podle vyšetřovatelů. „Navrhuji po skončení tohoto shromáždění odstranit z Národního muzea

ukrajinskou vlajku,“ prohlašoval také. Skupina lidí se pak skutečně pokusila do muzea vniknout.

Později během loňska čelil Popelka další obžalobě z podněcování k trestnému činu, a to kvůli e-mailové výzvě k „defenestraci“ ukrajinských vlajek z budov v Česku. Byl však zproštěn, podle pražských soudů nešlo o trestný čin. Proti tomuto rozhodnutí podal dovolání nejvyšší státní zástupce Igor Stríž. Domnívá se, že Popelkovo počínání mohlo v Ukrajincích a sympatizantech s Ukrajinou vyvolat obavu, že v případě vyvěšení vlajky proti nim zasáhne „živel ulice“. Nejvyšší soud zatím o dovolání nerozhodnul. ■

● **Jaroslav Popelka** je bývalý politický vězeň, disident, antikomunista, organizátor protestních akcí, odpůrce minulého i současného režimu, novinář a publicista. V roce 2013 byl za násilí proti úřední osobě potrestán šestiměsíční podmínkou.

Za spuštění hasicího systému v Národním muzeu dostala podmínku

Za bezdůvodné spuštění hasicího systému v pražském Národním muzeu uložil soud Maje Lukové podmíněný trest v délce 14 měsíců s tříletou zkušební dobou. Součástí verdiktu je povinnost uhradit muzeu způsobenou škodu ve výši 1,7 milionu korun.

„**O**bžalovaná nebyla trestána, ale to je jediná polehčující okolnost, která byla shledána,“ řekl soudce Ondřej Lázna z Obvodního soudu pro Prahu 1.

„Nouzové tlačítko se nemačká!“

Státní zástupkyně doplnila, že Luková zřejmě primárně neměla v úmyslu způsobit muzeu škodu. „Chtěla to vyzkoušet, zapadla to do její poruchy osobnosti – jednala bez uvažování o následku. Každé malé dítě ale ví, že nouzové tlačítko se nemačká,“ po-

dotkla k pravděpodobnému motivu činu.

Mladá žena se do Národního muzea vypravila odpoledne 31. března 2022. V jedné z místností – konkrétně v mincovně – záměrně spustila hasicí zařízení po rozbití ochranného skla a stisknutí tlačítka. Do prostoru začalo ze dvou nádrží proudit 716 kilogramů speciálního plynu, který brání hoření. Jeden kilogram bezdůvodně vyplývaného plynu stojí 2500 korun.

Dívka z muzea utekla, zachytily ji ale bezpečnostní kamery a také ji vyfotografovalo několik



návštěvníků. Krátce po medializaci případu kriminalisté zjistili její totožnost.

Psychotická není

Z jednání se Luková omluvila. Dříve u soudu odmítla vypovídat, poukazovala na svou psychickou nemoc. Znalci se na jejím duševním zdraví neshodli, soud proto

nechal vypracovat revizní posudek. Podle tohoto posudku není dívka psychotická, ale trpí emočně nestabilní poruchou osobnosti, která se projevuje nespokojeností, vyhledáváním psychiatrické péče, náchylností k výbuchům zlosti a sklonem jednat nepředvídatelně a konfliktně bez uvážení následků. ■

Jednička nechá zrestaurovat morový sloup na Malostranském náměstí

Praha 1 nechá zrestaurovat barokní morový sloup Nejsvětější Trojice na Malostranském náměstí. Příslušný odbor radnice začal připravovat tendr na restaurátora a pokud vše půjde dobře, první část prací by měla začít letos na jaře. Náklady mají být podle mluvčí v řádu desítek až stovek tisíc korun. Sloup loni v létě poničil úder blesku.

Dvacetimetrový morový sloup s kašnamí se nachází v horní části Malostranského náměstí nad kostelem svatého Mikuláše. Loni v srpnu blesk udeřil do Božího oka na vrcholu pískovcového jeh-



Foto Ladislav Kolačkovský

Do sloupu loni v létě udeřil blesk.

lanu a poničil zejména sochu svatého Václava. Cílem restaurování má být obnovení původní podoby sloupu a zabránění zatékání vody. Radnice podle vedoucí odboru kultury, sportu a zahraničních vztahů Prahy 1 Lindy Kletečkové po získání stanovisek památkářů loni v listopadu památku zabezpečila proti dalšímu poškození. „Jednalo se zejména o sejmutí všech mramorových desek, nebezpečných prvků ze sochy svatého Václava, žerdi a podobně,“ uvedla.

Sloup v horní části Malostranského náměstí s kašnamí a sochami svatých nechali vztyčit měšťané jako výraz díky za odeznění morové epidemie, která zasáhla Prahu. Základní kámen ke sloupu na Malostranském náměstí byl položen 2. listopadu 1713, o dva roky později byl dokončen. Autorem návrhu byl Giovanni Battista Alliprandi, sloup vytvořil kameník Herstorf. Po hladomoru v roce 1772 byly doplněny postavy andělů s kartušemi a vázami z dílny Ignáce Františka Platzera.

Senát FAMU navrhuje na post děkana nynějšího proděkana Davida Čeňka

Akademický senát Filmové a televizní fakulty Akademie múzických umění (FAMU) navrhuje ke jmenování novým děkanem dosavadního proděkana fakulty Davida Čeňka. Návrh senátu ještě musí schválit rektorka Akademie múzických umění Ingeborg Radok Žádná. Od 20. května by měl poté Čeňek ve funkci vystřídat Andreu Slovákovou, která byla první ženskou děkankou fakulty jedno volební období. V tajné volbě porazil ziskem sedmi hlasů druhou kandidátku Terezu Brdečkovou, která získala dva hlasy.

Vpředložené koncepci pro FAMU na období 2024–2028 Čeňek uvedl, že chce pokračovat v tvorbě spravedlivého, nediskriminačního a na demokratických principech postaveného studijního a pracovního prostoru. Čeňek dále popisuje tři hlavní osy, ve kterých navrhuje rozvoj a změny. Za důležitý považuje mezinárodní charakter FAMU, rád by například přidal mezinárodní studijní programy a výukové moduly v angličtině, navázal mezinárodní spolupráci na úrovni filmových studií či zvýšil povědomí o FAMU účastí na filmových festivalech. Druhou osou v Čeňkově koncepci je kariérní podpora absolventů, práce s absolventy a se zahraničními studenty. Ve třetím tematickém okruhu řeší vícezdrojové financování a vnější vztahy.

Čeňek vystudoval Pedagogickou fakultu Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích a obor filmová studia na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Od roku 2005 působí jako asistent na Katedře filmových studií FF UK, v roce 2020 se na FAMU stal proděkanem pro zahraniční vztahy. Je expertním poradcem Státního fondu kinematografie a členem komise Odboru média a audiovizí Ministerstva kultury ČR. Spolupracoval či spolupracuje jako programový dramaturg, překladatel a tlumočnick s řadou českých festivalů, například s Mezinárodním filmovým festivalem Karlovy Vary, Febiofestem, Mezinárodním festivalem dokumentárních filmů Ji.hlava či Letní filmovou školou.



Foto FAMU

David Čeňek

Jak napsaly Hospodářské noviny, na pražské Filmové akademii múzických umění (FAMU) by tak mělo skončit období napětí a boje o moc. Ve volebním období Slovákové totiž na FAMU došlo k úniku e-mailů pedagogů a dalších zaměstnanců školy a zveřejnění odposlechu v kanceláři šéfa jedné z kateder. Podle deníku měl přístup děkanky na fakultě své odpůrce, tato volba tak může ukončit bouřlivé období.

Velkoobjemové kontejnery

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, který lze vhodit do běžné sběrné nádoby, nebezpečný odpad, bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

- 15. 3. pátek 14.00–18.00 hod.
■ Horní Malostranské náměstí
- 19. 3. úterý 14.00–18.00 hod.
■ Pohořelec (horní parkoviště)
- Široká (naproti FF UK)
- 22. 3. pátek 14.00–18.00 hod.
■ Dlouhá (u č. 46)

- 26. 3. úterý 14.00–18.00 hod.
■ Cihelná
- Masná x Malá Štupartská
- 9. 4. úterý 14.00–18.00 hod.
■ Besední ul. č. 2 (roh parčíku)
- Ostrovní ulice (u ZŠ)
- 12. 4. pátek 14.00–18.00 hod.
■ Štěpánská x Řeznická

Objemný odpad můžete zdarma odložit v některém ze sběrných dvorů hl. m. Prahy. Tato služba je pro občany s trvalým pobytem na území města bezplatná. Ve sběrných dvorech je možné si domluvit zajištění odvozu odpadu. Cena této nadstandardní služby je stanovena za naložení a za ujeté kilometry. Odvézt je možné veškerý odpad, který lze odevzdat v jakémkoliv sběrném dvoře hlavního města Prahy. Zdroj: MČ Praha 1

Sběr olejů a tuků z domácností

Prakticky všechny potravinářské oleje a tuky používané v domácnosti lze recyklovat a můžou tak člověku znovu posloužit. Stačí je slít do obyčejné PET lahve a odnést do některé z označených olejových popelnic. Je to snadné a navíc užitečné. Pomáháte tak nejen předcházet ucpání odpadního potrubí, ale zároveň šetříte přírodní zdroje a podílíte se na snižování emisí CO₂.

Do olejových popelnic můžete třídit všechny kuchyňské oleje a tuky – z konzerv, z marinád,

salátových zálivek, nakládané zeleniny či sýrů a samozřejmě ze smažení. Stejně tak sem patří také máslo, sádlo nebo výpek z masa. To vše může ještě dobře posloužit, a přitom vám neucpat odpady.

Stanoviště nádob na sběr použitých potravinářských olejů a tuků z domácností

- Ulice Říční
- Ulice Voršilská
- Malostranské náměstí
- Ulice Bolzanova
- Ulice Revoluční
- Pohořelec Zdroj: MČ Praha 1

Jak správně likvidovat léky

- Zákon o odpadech definuje léky jako „nebezpečný odpad“ a podle toho je také třeba s nimi zacházet.
- V žádném případě tak není možné vyhazovat nepoužité léky do popelnice společně s běžným odpadem či např. splachovat do WC apod. Při odložení do popelnice s komunálním odpadem hrozí následné prosakování nebezpečných látek do půdy, při spláchnutí do WC je to podobné – nebezpečné látky se mohou dostat do vody a je velmi obtížné je z vody následně odstranit.
- Jediným správným způsobem je odevzdání nepoužitých léků v lékárně, příp. ve sběrném dvoře, pokud nepoužítá léčiva přijímá. Zdroj: SUKL

Sběr nebezpečných odpadů a jedlých olejů

Hlavní město Praha zajišťuje pro své obyvatele zdarma v rámci mobilního sběru odložení následujících druhů odpadu.

Nebezpečné: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, odpad s obsahem rtuti (například teploměry), olej a tuk s nebezpečnými vlastnostmi, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné látky (čisticí prostředky), léčiva.

Ostatní: jedlý olej a tuk (v uzavřených PET lahvích)

Kapalně nebezpečné odpady musí být předány v pevně uzavřených nádobách!

Aktuální informace o nakládání s odpady na území města lze nalézt na internetové adrese odpady.praha.eu.

Svozové vozidlo v některých případech nemůže stát vždy na shodném místě. Příčinou mohou být práce na vozovce, obsazení míst na parkování atp. Z tohoto důvodu je nutné zkontrolovat, zda svozové vozidlo nestojí v blízkém okolí od dané svozové zastávky.

V případech, že svozové vozidlo nenaleznete na příslušné zastávce dle harmonogramu, kontaktujte řidiče tohoto vozidla na telefonním čísle 284 098 887, 284 098 888. Zdroj: MHMP

Sobota 9. 3.

- Mariánské náměstí 8.00–8.15
- Křižovatka ulic Kozí x U Milosrdných 8.30–8.45
- Křižovatka ulic Opletalova x Politických vězňů 9.05–9.20
- Křižovatka ulic Ostrovní x Pštrosova (u školy) 9.35–9.50
- Ulice Rytířská (u stání kontejneru) 10.00–10.15
- Ulice Říční (u stání kontejnerů) 10.35–10.50
- Ulice U Lužického semináře (u stání kontejnerů) 11.05–11.20
- Pohořelec (u stání kontejnerů) 11.40–12.00

Úklid a čistota

Za úklid, údržbu a schůdnost komunikací zodpovídá Magistrát hlavního města Prahy a jím zřízená organizace Technická správa komunikací hlavního města Prahy (TSK). Pro Prahu 1 – Oblast Centrum Štěpánská 1, Praha 2.

Údržbu a úklid parků, zahrad a ploch veřejné zeleně zajišťuje prostřednictvím odborných firem Městská část Praha 1, správu provádí odbor životního prostředí a čistoty ÚMČ Praha 1.

Stížnosti na čistotu komunikací, závady ve schůdnosti chodníků a úklid psích exkrementů na komunikacích vyřizuje odbor dopravy Ing. Jiří Sellner (tel. 221 097 325, email: jiri.sellner@praha1.cz).

Na území Prahy 1 se o úklid veřejných prostranství starají:

- Pražské služby – veřejná prostranství – ulice, náměstí
 - Komwag, podnik čistoty a údržby města – speciální úklid pěších komunikací; úklid pěších komunikací v rámci blokového čištění; letní a zimní údržba na území Malá strana
 - CDV služby – veřejná zeleně – parky, rabátka stromů v uličních stromořadích a chodníky před objekty v majetku MČ Praha 1
- Pražské služby – telefon 284 091 888 (call centrum).**

Na uvedeném telefonním čísle lze vyřídit:

- dotazy a podněty na svoz odpadu
- jak si zajistit svoz odpadu, oznámení ztráty popelnice, vadné a znečištěné nádoby na odpad, jak třídit odpad, objednávky velkoobjemových kontejnerů
- otázky kolem dopravního značení, odevzdání odpadů do sběrných dvorů, čištění a údržba komunikací
- vysypávání košů na odpadky, stížnosti Zdroj: MČ Praha 1